

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

第 9811 期 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱 bcrbs0153@vip.163.com

星期三 农历丙申年四月十二 2016年5月18日

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

业经济实现稳中有进,一季度完成总产

值37.3亿元,同比增长18.5%;增加值

投产项目的推动作用,重点推动了一批

能够建成投产的续建项目及早开工,特

别是对已进入设备安装、调试等环节的

项目,督促其合理安排工期,争取尽早投

抓项目,培育发展动力源。充分发挥

13.4亿元,同比增长6.5%。



赉经济开发区荣获全国 示范园区

本报讯(李雪阳 吴爽)近日,省级开发区——镇赉经济开发区荣 获2015年度"中国新型城镇化建设·中国示范园区"称号,全国仅有 3个园区获此殊荣。消息传来,该县广大干部群众欢欣鼓舞。

行走在镇赉经济开发区内,能分外清晰地感受到镇赉工业经济 发展强劲有力的脉搏跳动。近年来,镇赉县不断加大开发区建设力 度, 高起点规划、高标准建设、高效率服务, 打造工业经济发展的 强力引擎。按照"建设新区,打造新城"理念,规划了8个特色产 业园区, 4个功能区。在城镇化空间布局上做到了超前打造一个功 能齐全的新城区,实现城镇化和产业布局一体化。截至2015年末, 经济开发区地区生产总值78.6亿元,年均递增12%;规模以上工业 总产值40.5亿元,年均递增15%;财政收入超亿元,年均增长27%; 就业人数万余人。

从开发区的核心区步行五分钟就可以到达奥体公园和书香蓝郡 住宅小区。

在新型工业化发展的大潮中,工业化与城镇化之间联系越来越 密切,功能单一的园区已难以满足发展需求,产城一体化发展成为必 然。近年来,镇赉县经济开发区逐渐由单一、孤立的园区发展模式向 多元化、产城一体化的发展模式转变。园区基础配套设施建设,实现 开发到哪,水、电、路、气、通信等延伸到哪。与此同时,物流、餐饮、医 院等公共配套服务设施也在加快布局建设。目前,开发区先后筹措资 金4亿多元,修建道路13条。铺设人行道6万平方米,铺设给、排水管 线60公里,架设10千伏输电线路7公里,安装路灯600多基杆,完成 绿化面积30万平方米,园区核心区绿化覆盖率达到11%。配套建设 了66KV变电站、排污泵站、日处理1.5万吨的污水处理厂和日处理 180吨生活垃圾处理场、第三供热站等附属配套基础设施,5.5公里 的环城水系园区景观渠已经建设完成并即将投入使用。

"依托园区现有的资源和技术力量做支撑,我们厂主要生产配电 变压器、箱式变电站、高低压成套设备、矿用隔爆电器、非晶合金变压 器及光伏风电变压器等输变电设备,其中许多产品为出口企业配套, 远销尼日利亚、哈萨克斯坦等多个国家,将镇赉制造带出国门。"开发 区内变压器厂负责人介绍说。该厂2014年12月喜迁经济开发区内, 厂区扩增5倍,达到25万平方米,成为开发区内占地面积最大的企 业,生产规模、效益逐步增大。

经济开发区先后引进了江苏常州新誉新能源集团、吉林众合集 团、河南天伦燃气、中纺集团、长春裕丰集团、黑龙江飞鹤乳业集团、 江苏雨润集团、内蒙古维尔鸭业集团、英国联合农业集团、长春银诺 克药业、吉林金诺药业、长春海外制药等知名企业集团。这些企业现 已初具规模,其中飞鹤乳业、银诺克药业、众合生物质电厂产值都已 突破亿元大关,税金突破千万元。2005年以来,镇赉经济开发区先后 引进项目70余个,其中,投资亿元以上项目达22个。截至目前,开发 区内企业已发展到147户,其中工业企业达80家,规模以上企业31 户,吸纳就业5万余人。

产,发挥效益。1月中旬,吉林弘泰新能 最近全国多个城市开展礼让斑马

线成为内化于心的习惯。 虽然我国已经步入汽车社会,但很 多人的驾驶习惯还停留在自行车时代, 以方便自己为中心,甚至无视交通法 规。我国道路交通安全法明文规定行驶

线的专项行动,引导并强化驾驶员和行

人的规则意识。近年来,发生在各地的

一次次"斑马线惨案",不断提醒我们要

尽快补上汽车文明这一课,让礼让斑马

车辆必须优先让行人通行,不遵守者要 接受处罚。但长期以来,抢行斑马线的 驾驶陋习成为顽疾。

5500万元,全部为技术改造投资。同时 谋划推进了石油开发、风电等一批扩大 产能、做大做强类项目;成飞风电、瀚海 酒业葡萄酒生产、先达食品果蔬生产扩 建等一批提升技术、优化升级类项目;裕 丰粮贸"嫩江春米"品牌创新、旺华饲料 智能生产管理系统等一批强化管理、管

大安工业经济发展稳中有进

季度开工项目3项,完成固定资产投资

本报讯(刘大易)年初以来,大安市 源有限公司70万吨/年煤焦油轻质化项 与牧羊人合作建设"利用污泥制有机肥" 等一批延伸链条、挖潜增效类项目。 紧紧围绕"抓项目、调结构、强服务",工 目一期已投产,实现产值6410万元。一

> 抓提质增效,增强发展支撑力。"八 大主导产业"是工业经济发展的"压舱 石""稳固器",大安市充分发挥重点产业 和增量企业的推动作用,重点产业运行 平稳,总体呈现稳中回升的态势,一季度 "八大主导产业"稳步回升。风电及配套 产业完成产值5.36亿元,同比增长 20.89%;农畜产品加工业完成产值9.2 理创新类项目;四季锦绣坯布制造、明胶 亿元,同比增长21.13%;去年新入统的

8户企业完成产值9219万元;今年年初 新入统的5户企业完成产值11279万 元,为完成全市目标和增加全市工业总 量注入了新的生机和活力。

抓服务,提振企业发展信心。深入推 进工业企业服务年,市级领导包保重点 企业,帮助化解运行或项目建设中遇到 的困难和问题。帮助龙兴肉制品、春光玻 璃两家公司解决了土地证问题。为鑫源 木塑、安大牧业、恒锐采油等企业协调贷 款5500万元。向市中小企业信用担保公 司注资1000万元,扩大担保和贷款范围 规模。设立"双创"引导资金500万元,对 新入统的规模以上工业企业一次性奖励 3万元,新三板挂牌企业一次性奖励10 万元。加大产品宣传推介力度,借助电商 平台,创建大安特色工业产品馆。安排资 金帮助企业开展品牌创建、会展宣传。

让礼让斑马线成为习惯

●裘立华 刘旸

序是很直观的窗口。行人遇红灯时,能否 以恒地严格执法, 还大力推动交通文 主动等候、不抢行;汽车通过斑马线时, 明行动,力争让礼让斑马线内化于心、 的概率就会下降。人们出行环境得到 驾驶员是踩一脚刹车给行人一个善意礼 让的手势,还是加一脚油门鸣着喇叭抢 行,都体现着汽车社会的文明程度。

观察一个城市的文明程度,交通秩 教训让相关部门痛定思痛,不仅持之 灯右转车辆通行,变为黄灯闪烁时机动

外化于行。

创新引导方式,努力在全社会达成交通 斑马线是生命线, 礼让斑马线就 文明共识。例如,北京有的路口最近出 是敬畏生命。近年来全国多地的惨痛 现了右转专用绿灯的改革,由过去的绿

车可以在礼让行人和非机动车的前提 下通行。严格执法、交通文明的号召再 辅以信号灯改革等具体的交通管理实 践,就能够起到立体的引导作用。

文明的习惯可以相互感染促进。 礼让斑马线的车多了,乱穿马路的人 少了,"斑马线惨案""路怒"等发生 改善的同时, 汽车社会也会因礼让而



有一种爱叫不离不弃

——记"吉林好人"、洮南市二龙乡原二龙小学教师高彦杰 ●本报记者 李彤君

1956年出生的高彦杰家住洮南市二龙 妻子,妻子从吃饭喝水到洗漱更衣,生活起 乡二龙村二龙锁口屯,是洮南市二龙乡原二 居每一个细节都要在他的帮助下才能完成。 龙小学的教师。这个原本生活幸福的乡小老 为了防止妻子肌肉萎缩,高彦杰每天坚持按 师,却因为妻子的一场重病,从而改变了命 摩4小时,从不耽搁 运,但高彦杰不向命运屈服,而是以一个男 人的胸膛挺起这个家,为高位截瘫的妻子撑 起一片天,并于2015年当选为"吉林好人"。

高彦杰和妻子马颖原本都是二龙小学 教师,他们还有一个可爱的女儿,本来一家 三口过着很幸福的生活。然而在2003年,突 如其来的疾病打破了这个家的宁静。那天下 午,马颖正在给小学三年级的孩子们上课, 她突然感到下肢一阵酸麻疼痛,随后,右腿 渐渐失去了知觉。过了一会儿,左右腿都不 大听使唤,随后马颖被送进了医院,医生诊 断为骨髓炎,压迫下肢神经。其后的日子里, 高彦杰带着马颖辗转多家医院进行治疗,但 不见起色。最终马颖高位截瘫,这一躺就是

妻子生病后,原本从不做家务的高彦杰 默默承担起全部家务。妻子虽然有病,可高 彦杰依然每天坚持上班,照常给学生上课, 从没有耽误过教学工作。完成教学任务后, 他就急忙赶回家,照顾躺在床上的妻子。

高彦杰每天都像照顾孩子一样照顾着

如今,走进高家的院落,两间土平房的 普通农舍小院没有一点杂物,干净得出奇, 房子外屋是厨房,里间是客厅兼卧室。厨房 一尘不染,客厅、卧室窗明几净。一个家庭 中,女主人常年病卧在床,丈夫能把家务料 理得如此井井有条,把卧床十几年的妻子伺 候得整洁利落,不由得让人心生敬佩之情。

在高彦杰的悉心照料下,被病魔折磨了 十几年的马颖,精神状态依然非常好,是高 彦杰无微不至的关怀和细心的呵护给了妻 子活下去的希望和勇气。

高彦杰也用自己的实际行动兑现了对 妻子一生的承诺,给妻子的生命一个强大的 支点,谱写人间真爱的美丽诗篇。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



经过紧张建设,大安煤焦油轻质化项目日前进入试生产阶段,项目总投资41.4亿元,分三期建设,目前进入 试生产阶段的一期项目共投资5亿元,设计产能为年产15万吨,年销售额可达到10亿元。 本报记者李晓明摄

今日至20日我市高温少雨

专家建议各地农户抓紧完成水稻插秧

本报讯(王铁岩 记者汪伦 张赫)日前,记者在 市气象局了解到,受高空暖脊影响,从5月17日午 后开始到20日,我市气温将持续偏高,期间全市平 均气温在23摄氏度左右,比常年同期明显偏高,最 高气温可达35至37摄氏度。同时,我市大部有4至 5级西南风,瞬间风力可达6级。

专家提醒,由于气温高能提升水温,对水稻插秧 和插后返青有利,建议尚未完成插秧的农户抓紧完 成插秧工作;各地菜农在高温期间应对温棚大面积 通风,以防蔬菜遭受热害,同时注意预防大风掀棚 等灾害。另外,此次高温过程最高气温高,对露天 作业和室外活动影响较大,提醒户外工作人员及相 关单位注意劳动保护,预防高温中暑。高温易引发 食品变质,提醒食品生产和销售单位注意食品存放 安全,城乡群众要注意饮食卫生,预防肠炎、痢疾等 消化道疾病。此外,高温和大风天气火险等级偏高, 易引发火灾,因此城乡群众要加强安全防火工作,预 防火灾事故。

白城师院举办第二届"读书节"系列活动

本报讯(记者薄秀芳)阅读引领未来,书香溢满校 园。5月13日,白城师范学院举行了第二届"读书节" 系列活动之"阅读之星、中国知网知识竞赛颁奖礼"。 共有37人被评为"阅读之星"。

据了解,为创建书香校园,丰富校园文化生活,引 导和鼓励大学生走进图书馆,养成多读书、好读书、读 好书的良好习惯,师范学院图书馆自4月初面向全校 师生启动了"人人读书有学养"——白城师范学院图书

馆第二届"读书节"系列活动。该系列活动包括"瀚海风 采"草原文化主题图片展、"倾听春天"诗歌朗诵会、"读 我的胸针"主题读书沙龙、"我读书我快乐"——阅读之 星、中国知网知识竞赛颁奖礼、"奔跑吧,图书!"等多项 活动。旨在努力营造良好的读书氛围,搭建一个"读书、 感悟、交流"的互动平台,为培养大学生对前途、国家、 民族的使命感发挥积极的作用。

本系列活动将于6月6日全部结束。

"大伙都盼着咱们的城市更好!"

●本报记者 薄秀芳

致全市高考考生及家长一封信

各位考生及家长:

临的一次最重要的人生转折, 它关系到千 家万户的切身利益,关系到社会的和谐稳 定,因而备受关注。为维护国家教育考试 育考试院还要对监控录像进行回放,以往有 的权威性,我市将加大整治考风考纪宣传 多名考生因相互传递考试信息被认定违纪, 力度,特别是《刑法修正案(九)》(第25 条)和《中国共产党纪律处分条例》(第 121条)有关考试作弊条款方面的宣传力 度,坚持依法治考、严格管理、严肃纪律、 强化问责,采取"人防与机防并举,严打与严 防并重"的方针,提高招生服务意识,狠抓招 生队伍建设,提高招生考试的公信力,实现 教育考试的公平、公正。

但也有个别考生缺乏法律观念,心存侥幸心 可依、有法必依、执法必严、违法必究的工作 理,高考期间绞尽脑汁利用各种方式作弊, 态度,努力办好人民满意的高考。 甚至个别家长不惜重金为孩子购买考试作

弊器材,怂恿孩子作弊。每年高考,我们都会 一年一度的高考即将来临,高考寄托着 查处多起这类舞弊案件。2015年高考期间, 广大考生对美好未来的期盼,是广大考生面 我市就查处了19名因使用无线通讯设备、 相互传递抄袭等违纪考生,被取消考试资格 或停考1——3年的处理。考试结束后,省教 以上考生均受到相应的处罚,代价十分惨 重,不仅取消考生当年考试资格,记录考生 电子档案,伴随考生终身,考生和家长无不 追悔莫及。考试期间,我省还有参与贩卖作 弊工具的大学生、研究生、考试工作人员被 查处,在校学生被开除学籍,在职人员受到 党政纪处分,触犯国家法律的被移送司法机 关进行处理。去年11月1日《刑法修正案 珍视高考机会,远离考试舞弊。历次高 (九)》已经正式颁布实施,为今后各类国家 考,绝大多数考生都能认真遵守考试纪律, 教育考试提供了法律武器,我们将本着有法

(下转四版)

动员大会召开之后,在全市各部门 种了两个小菜园,在自家北窗下,还 的全力推动下,在社区及包保单位 盖了个仓房装杂物。前段时间,儿 的积极工作下,广大市民纷纷行 子、女儿都回家做他的工作,说全市 动,自拆违章建筑。

仓房全都没了踪影,令人有豁然开 朗的感觉,这小区拆违速度好快 啊!记者数了一下,洮北区金辉南 建的门脸、台阶踏步、仓房,现已全

位老人正用铁锹平复地面。"您老的第一家。"大家看我拆了,也就陆 这是做什么呢?"老人回答说:"才 拆完违建,我把地面平平。老城改 着咱们的城市更好!现在小区里拆 造,咱老百姓得支持。"

号楼最西边的单元里。几年来,他和 向东老人说。

自全市老城区综合提升改造 该楼几家的居民一样,在楼前楼后 要进行老城区综合提升改造,仓房 5月15日上午,记者走进洮 和小菜园均属违建得拆掉。说心里 北区白鹤一号街坊小区,昔日诸多 话,李向东开始真有些舍不得,但为 自家依楼接出的门斗、台阶踏步、 支持老城改造,他决心带个头。4月 末的时候他就开始自拆。当时许多 老邻居都对他说:"先别拆,再观望 观望。"李向东老人想,如果自己也 街18号楼与16号楼共有13户违 抱着等等看的态度,不仅让儿女为 难,更阻碍拆违工作,凡事总得有人 带头。于是,李向东老人起早贪晚开 在18号楼南侧的空地上,有 始了自拆,他成为该小区自拆违建 续拆了。其实大伙都明白事理,都盼 违建的速度越来越快,大家都比着 老人叫李向东,他家就住在18 拆,都不愿拖老城改造的后腿。"李



洮北区白鹤一号街 坊小区居民积极拆除违 建。 本报记者张殿文摄